

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
Extranjeras: 3 meses, ptas. 4,50	
Extranjeras: 6 meses, ptas. 8,50	
Extranjeras: 12 meses, ptas. 16,50	

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 8

Triunfos de la enseñanza que reclaman protección

Ahora que los gobernantes comienzan á comprender que la instrucción constituye el porvenir de la patria, y todos los ministros se hallan decididos á fomentar en todo lo posible la enseñanza, creando escuelas, mejorando el material, sueldos, etcétera, etc., medidas y reformas tan necesarias como deseadas, bueno sería fijar la atención el ministerio de Instrucción en un ramo de la enseñanza que, por su especialidad, se aparta de aquellas disposiciones generales que afectan á las escuelas primarias.

De aplaudir es el deseo de los gobiernos, procurando por todos los medios mejorar el grado intelectual que acusa el tanto por ciento de españoles analfabetos, mas no debe olvidar otra misión educativa tan importante, sino más que la de crear escuelas.

Más de 25.000 ciegos existen en España, sin oficio, sumidos en la ignorancia, condenados á forzosa mendicidad, por no haber centros instructivos, oficiales, para esos desgraciados. Sólo hay uno, en Madrid, el *Colegio nacional de sordo-mudos y ciegos*, con personal mal retribuido, con deficiente material y, lo que es peor, con tan reducido número de plazas que sólo logran instruirse el 1'48 por ciento de los ciegos y el 4'10 de los sordomudos.

Francia sostiene 61 colegios de esta clase, mientras España deja morir anémico al único existente cuya brillante historia pedagógica se condensa citando el caso asombroso de haber educado é instruido al ciego-sordomudo Martín.

Nuestro *Colegio* da resultados notabilísimos en la enseñanza, entre los cuales pueden citarse á Isern y á Dumas, inventores de los aparatos didácticos; Repullés, por su inmejorable método educativo; Abreu, creador de la escritura musical seguida en España y en todas las naciones de la América latina; Luisa Bermúdez, Facunda García, Consuelo Camino y Brígida Alonso, notables organistas; Abreu, Lambea, Tragó, López Debesa, Canora,

Martínez, Serret, Santos, Salinero, Aznar, Yust y tantos otros, lumbreras del profesorado.

También fueron discípulos del *Colegio* los hoy célebres hermanos, gemelos, y ciegos desde su niñez, D. Carlos y D. Enrique Lickefett, españoles á pesar del apellido, doctores, con brillantes notas, en la Facultad de Filosofía y Letras, aplaudidos conferenciantes del Ateneo de Madrid, autor el primero de *De Moribus Germanorum*, estudio de las obras de Tácito, y el segundo de *El Teatro de Schiller*, magistral crítica, obras ambas consideradas como de consulta.

Si á citar fuésemos los notables discípulos de la clase de música que ha producido el *Colegio*, sería interminable la lista.

Cada fin de curso, cada examen, es un triunfo para el profesorado y para los alumnos; más éstos no aumentan, por no haber más que cien plazas, 65 para sordos-mudos y 35 para ciegos, siendo en España más de 9.000 los primeros y de 25.000 los segundos.

Cierto que Alicante, Barcelona, Burgos, Santiago, Sevilla y Valencia, tienen escuelas de ciegos, pero como son particulares, sólo concurren á ellas aquellos que pueden disponer de recursos para satisfacer los honorarios de la enseñanza, y alguno que otro que consigie ser pensionado por las Diputaciones ó Ayuntamientos.

Es indispensable que se legisle sobre esta fase de la enseñanza ampliando el presupuesto del *Colegio nacional de sordo-mudos y ciegos*; conceder mayor número de plazas, para evitar los turnos de entrada que llegan hasta 8 y 10 años de espera; unificar la enseñanza, sobre todo la de aplicación á artes y oficios; y creación de un Profesorado ciego.

De esta suerte esos 25.000 españoles hoy improductivos, además de educarse é instruirse, podrían ejercer un oficio que les dignificara dejando de ser un parásito de la sociedad, y si Francia puede citar á un Remarquer como tallador de cristal, y á un Blondeau constructor de plumeros y cepillos, España añadiría al nombre de Guillermo Ferrer, notable ebanista, muchos otros que saldrían del *Colegio*,

al tener éste toda la protección que se merece por su importantísima y humanitaria misión.

Matrimonio regio

El anunciado viaje de los Duques de Connaught, los cuales, como es sabido, se embarcarán en Plymouth el día 3 de Enero próximo, debiendo llegar á Lisboa el 7 y á Cádiz el 13, no es un mero viaje de recreo; como resulta que tampoco lo fué el realizado recientemente á Inglaterra por los Reyes de Portugal.

La Prensa inglesa y portuguesa descubre el verdadero motivo de esas regias excursiones, afirmando que no tardará en ser oficialmente anunciado el matrimonio de la Princesa Margarita, hija de los Duques de Connaught, con el Príncipe Real del vecino Reino, D. Luis Felipe.

La Princesa Margarita Victoria Carlota Augusta Norah nació en Bagshot Park el 15 de Enero de 1882. Va á cumplir, por tanto, veintitrés años.

El Príncipe Real D. Luis Felipe María Carlos Amelio, Duque de Braganza, nació en Lisboa el 21 de Marzo de 1887. Tiene, pues, dieciocho años.

La noticia de este proyecto de matrimonio regio ha sido perfectamente recibida, así en Inglaterra como en Portugal, y es natural que así ocurra; porque ese enlace, si se realiza, estrechará más y más los lazos que unen á ambos países, haciendo más íntima, si cabe, la alianza que entre ellos existe.

Portugal sigue con admirable constancia, y con un alto sentido de la realidad y de su conveniencia, una política internacional que podrá tener impugnadores, pero que nadie puede desconocer ha dado al vecino Reino una posición muy firme y muy segura.

Acompañará á los Duques, además de la Princesa Margarita, su otra hija, la Princesa Victoria, de la que recientemente hemos hablado en estas columnas.

Los partidarios que en España tiene la idea de que S. M. el Rey D. Alfonso XIII contraiga matrimonio con la hija menor de los Duques de Connaught, encontrarán seguramente, en el anuncio del enlace de la Princesa Margarita con el Duque de Braganza, un argumento poderoso en favor de aquel proyecto; porque, de realizarse uno y otro, habriase conseguido un triple objetivo, uniéndose la Casa Real española con las familias reinantes en Inglaterra, Alemania y Portugal, y creándose nuevos motivos de amistad entre las cuatro Naciones.

RIÑA DE MOZOS

En Susiña, pueblo de la provincia de Murcia, ha ocurrido una sangrienta colisión entre los mozos del pueblo. Resultaron dos muertos y tres heridos de gravedad.

Hay dos detenidos.

El huerto de la muerte

¿Cómo se descubrió el crimen?

Según parece, un individuo que había citado á su novia cerca de la tapia del huerto del «Francés», vió á Rejano y Muñoz en la casa.

Refiere la prensa que el individuo que estaba de espera, confundió á uno de aquellos con una mujer, á causa de que llevaba un gabán largo, y estalló en furiosos celos creyendo que su novia le engañaba.

De pronto, el aludido sujeto vió que su amada se encontraba á su lado, y se convenció de que era un torpe al confundir á la gentil doncella con un ciudadano con barba, por el solo hecho de que éste llevase gabán largo.

El amante sospechoso se escamó de lo que veía, y subiéndose á un montecillo presenció el entierro de Rejano.

¿Qué hizo el individuo? Escribir un anónimo á la familia del muerto; pero como no quería trabajar de balde, pidió 50 duros, que fueron depositados junto al disco de la estación, á cambio de otra denuncia anónima.

¿Quién es el individuo que, en la noche oscura, aguardaba á su amada junto á las tapias del huerto?

Los corresponsales no dicen nada. Esto se cuenta... se dice... se murmura.

Las noticias anteriores son, según un corresponsal, «resultado de múltiples viajes y averiguaciones». También comunica que los naranjos y granados del huerto prestaban su encubridora sombra á las enamoradas parejas de Peñafior.

No se sabe quien es el buen ciudadano de Peñafior que confunde á su novia con un varón porque éste use gabán largo:

El número de víctimas

Al ser preguntado el *Francés* en la cárcel de Sevilla, ha culpado á Muñoz; y respecto al número de víctimas, dijo:

«Creo que no son más que seis. Muñoz dijo, con cinismo, que él solo «arrimó» á seis; pero cree posible que el *Francés* se procurara más víctimas.

Los dos acusados se negaron á comer el rancho en la cárcel de Sevilla.

CUENTOS ESCOGIDOS

La ocasión por los cañellos

—No vacilo en contarte la historia, puesto que no tengo secretos para tí.

Magdalena de Premí se reía nerviosamente al decir las anteriores palabras á Matilde de Kewil, cuyos ojos brillaban de curiosidad.

—Soy toda oídos—exclamó ésta, arrellanándose en su butaca.

—Pues bien; hace ocho días, al regresar á casa por la tarde, noté que había perdido mi tarjetero, que, por desgracia, contenía una carta firmada y muy comprometedora, de la que un mal inten-

cionado podría abusar vilmente en mi daño.

Ya sabes que mi marido es un hombre celoso y violento.

Si aquella carta llegaba á sus manos, estaba yo perdida.

Indudablemente, mi imprudencia era imperdonable, porque esa clase de papeles deben ser rotos sin pérdida de tiempo. No me quedaba más recurso que echarme en cara mi negligencia, lo que me daba el mal era irremediable.

—¡Te compadezco!—exclamó Matilde de Kewil en un arranque de hipérita sensibilidad.

Al día siguiente, me anunció mi doncella que un caballero deseaba hablarme á solas.

—¡A solas! Por fortuna, mi marido había salido y no debía venir á almorzar.

—¿Qué clase de hombre es ese?—pregunté.

—Un caballero bien vestido. Ahí tiene usted su tarjeta.

Cogí la cartulina, y leí lo siguiente:

«Eugenio Bamart, calle de Matignon, 14 bis.»

—¡Que pase á la sala!

Me dirigí acto continuo en busca del desconocido y, al verle, inclinó la cabeza y pronunció esta única palabra:

—¡Caballero!

El visitante se inclinó á su vez y me dijo:

—Cuando sabía usted ayer á un carruaje en la plaza de la Magdalena, dejó caer al suelo su tarjetero. Cuando le recogí estaba usted ya muy lejos.

—¿Y me hace usted el obsequio de traérmelo?

Trataba yo de sonreírme, pues no sé por qué razón comprendí que aquel hombre había leído la carta y que iba á abusar de su situación.

Noté que me observaba como si fuera yo un objeto curioso y me puse encarnada como la grana.

Recuerdo que sacó flemáticamente de uno de sus bolsillos el tarjetero y me lo enseñó, diciéndome:

—¿Lo reconoce usted?

Tendí la mano para apoderarme del tarjetero; pero el desconocido se lo volvió á meter en el bolsillo y me dijo con imperturbable sangre fría:

—Dispénsame usted, señora. Hace un momento pensaba devolverle el tarjetero, que, según me parece, debe ser para usted un objeto de gran importancia. Pero me he vuelto atrás. Se lo devolveré á usted en mi casa, mañana, á las tres de la tarde. Ya sabe usted mi nombre y mi domicilio. La espero á usted en punto.

Apenas había vuelto yo de mi asombro, cuando Bamart había desaparecido.

—¡Qué infamia!—exclamó Matilde de Kewil.

—Me hallaba tan preocupada, que hasta el día siguiente no pude tomar una resolución definitiva. No sabía qué hacer.

Mi marido era el primero que no debía enterarse de nada. Tampoco me era posible dar cuenta de lo que ocurría al ami-

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS," (194)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

—Si, señorita...

—¿Y qué podía tener que decirnos de nuestro desgraciado amigo?...

—Eso era lo que yo me preguntaba y lo que le pregunté igualmente... porque bien pensáis, pues desde que era cuestión de él, ya no pensé en marcharme... El me respondió:—«El capataz es un hombre honrado, pero ha dado un golpe en falso!... ¿qué tenía, pues contra aquel tonto para enviarle á picar una cabeza en el canal sin decir: allá vá?...

«Al oír esto juré y perjuré que Pedro Landry era inocente.

—Voto á...—me replicó Saturnino,—pero hay terribles cargos contra él, y su negocio nada de claro!... En la cárcel no hablan más que de eso y ello lo entienden... El pobre diablo era ya reincidente... y tendrá

sus veinte años de trabajos forzados, si no le envían á Brest ó á Tolón por toda su vida... es una suerte que no es digna de envidia!... ¿Es que el patrón y su señorita le siguen demostrando como antes el mismo interés?...

—Yo le contesté que os interesábais por el más fuerte que nunca, porque sabiais perfectamente bien que no era más culpable que vos y que yo...

—En ese caso,—repuso Saturnino,—tal vez habria medio de hacer algo y de sacar á Pedro Landry del lio en que se ha metido.

—¿Y qué seria preciso hacer para esto?—pregunté.

—«¿Eres un buen muchacho, Mariposa, á quien se pueda confiar sin exposición el secreto de un camarada?

—¡Oh! en cuanto á eso os doy mi palabra de un secreto; habládme con franqueza, Saturnino; en cuanto á la discreción, valgo tanto como un hombre.

—«Pues bien, tengo confianza en tí; voy á contarte la anécdota al oído. Pero desconfianza y silencio. Si llegases á cantar te mataría.

—«Es inútil amenazarme; he prometido, y no tengo dos palabras.

—«Pues hé aquí de qué se trata. Soy íntimo amigo de los presos...

—Yo exclamé.

—«¡Espero que no serás ni un ladrón ni un asesino!

«Saturnino se echó á reír.

—«No hay cuidado,—dijo,—ya sabes que soy un buen muchacho, que no daría un capiroto á una gallina y no cogería un céntimo del bolsillo de mi prójimo.

Todos mis compañeros son como yo.

—«¿Entonces, que es lo que ha hecho vuestro amigo para estar en la cárcel? ¿ha sido acusado injustamente como Pedro Landry?

—«¡Oh! Dios mio, no; el pobre muchacho ha querido simplemente hacerse rico defraudando al fisco; se ha lanzado al contrabando de tabacos, en que no te ocultaré que le ayudaba algo; y finalmente, se ha dejado pescar como un tonto. Le han cogido la mercancía y le han encerrado.

—«Es una desgracia para él. ¿Pero qué re-

laciones existen entre vuestro amigo y el capataz?

—«Vas á verlo. Mi compañero está seguro de alcanzar una condena de muchos meses; eso le contraria; tiene negocios en Bélgica que reclaman su presencia, y se le ha metido en la cabeza de largarse. Es un mozo muy diestro, muy inteligente; su cerebro está lleno de sutilidades; podría dar lecciones al difunto Latude en persona, cuyo melodrama se ha representado en el Ambigu-cómico, y que ha encontrado medios para escaparse del elefante de la Bastilla. En resumen, ese buen muchacho ha combinado y maquinado una evasión que no puede fallar. No te diré de qué medios se valdrá, eso seria abusar de su confianza; que te baste saber que dentro de tres dias estará en la calle, y entonces buen viaje. Corred detrás de él si podeis. Al verte charlar hace un momento con Pedro Landry, cuya situación complicada conocia yo desde la a hasta la z, me ha venido una idea; he preguntado á mi amigo si se encargaria de llevar á alguien consigo. Me ha contesta-

go que me había escrito la carta, á fin de evitar un escándalo entre él y Bamart. Me quedaba el recurso de acudir á la Policía, pero el referir mis culpas á la autoridad era cosa superior á mis fuerzas.

En una palabra, después de varias resoluciones contradictorias, me presenté en la casa que indicaba la tarjeta. La escalera era interminable. ¡Un quinto piso!

Iba yo vestida lo peor posible, medio luto y un velo de automovilista.

¡Llamé á la puerta y fui introducida en una elegante sala, bastante bien amueblada.

Bamart me hizo una respetuosa reverencia y me dijo:

—Le doy á usted gracias, señora, por haberse dignado acudir á mi llamamiento. Tenga usted la bondad de quitarse ese velo y ese sombrero.

—Sin darme tiempo para protestar, me quitó dichos objetos, dejándome paralizada por la sorpresa que semejante andadura me había producido.

Yo estaba como hipnotizada y presa de un terror indescriptible.

—Despéñese usted y súltese la cabellera sobre los hombros—me dijo con aire grave y severo.

—¿Se ha vuelto usted loco?—me atreví á murmurar.

—No tema usted nada, señora.

—¿Y mi tarjetero?

—Dentro de un momento lo tendrá usted en su poder. ¡Despéñese usted!

—Obedecí maquinalmente y mis cabellos se desplegaron hasta llegar á mis rodillas.

Bamart oprimió un botón eléctrico é inmediatamente se abrió tras de mí una puerta.

—¿No se mueva usted!

—Of un leve ruido y me volví.

—¡Otra vez!... ¡Ahora de frente!

El fotógrafo que acababa de retratarme se retiró con su aparato.

—¡Ya estamos listos!—dijo Bamart.—

—¿Ahí tiene usted su tarjetero con la correspondiente carta. Examine lo usted.

—¿Quiere usted hacerme el favor de explicarme qué significa todo esto? dije trabajosamente, metiéndome el tarjetero en el seno.

—Sí, señora, y tiene usted que perdonarme mi atrevimiento. La casualidad me favoreció ayer de un modo extraordinario.

Hace días que iba yo en busca de una persona que pudiese servirme de reclamo para un nuevo producto que voy á poner en circulación nuestra casa. Necesitaba el concurso de una mujer de porte distinguido, dotada de una excelente cabellera natural, pues se trata de un aceite para el pelo: la «Comabella Bamart». Ayer, cuando tuve el honor de ser recibido en su casa, noté en seguida la suntuosidad de su desarrollo capilar. Pensé que la ocasión no podía ser más propicia y la cogí por los cabellos.

Lágrimas de indignación inundaban mis ojos.

—Según eso, me va usted á poner en circulación como anuncio reclamo. ¡Esto es espantoso, y no lo consentiré! ¡Daré parte á la Policía!

—No haga usted tal, señora. En el mismo cliché se modificaron notablemente los rasgos de su fisonomía.

Aquel hombre tenía una sangre fría aterradora. Me peiné á toda prisa, y, sin hacer la menor observación, salí bruscamente de aquella maldita casa.

—Y creerás que el tal Bamart ha tenido la audacia de enviarme esta mañana varias muestras de la «Comabella» de su

invención, acompañadas de una carta en que solicitaba el honor de mi clientela?

—¡Ah!—exclamó madame de Kewil.—

—¿Y esos productos van a lornados con tu retrato?

—Mira y dime si esto no es horrible.

—Sí; pero no te alarmes, porque estás desconocida.

—Del mal el menos.

Madame de Kewil compadeció con toda su alma á madame de Pramié, y más tarde contó á sus amigas, exigiéndoles el secreto, la terrible aventura, aderezada con varios detalles hijos de su ardiente y fecunda imaginación.

ROBERTO SCHEFFER

Oposiciones á Sanidad Militar

Por el ministerio de la Guerra se convoca á oposiciones para cubrir ocho plazas, con sueldo de médico alumno de la Academia Médico-Militar, y sin sueldo, el número que aconsejen las necesidades del servicio, á los doctores ó licenciados en Medicina y Cirugía, que lo soliciten hasta el 31 de Enero de 1905.

Los que sean nombrados alumnos sin sueldo conservarán el derecho de ocupar, por orden de censuras, las vacantes que por cualquier concepto ocurran en las plazas retribuidas.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en Madrid, y darán comienzo el 6 de Febrero próximo en el local de la Academia, calle de Rosales, número 12.

Consejo de ministros

El celebrado ayer tarde en la Presidencia comenzó á las cinco y media y terminó tres horas después.

El ministro de Hacienda manifestó al Consejo que en el día de mañana someterá á la firma de su majestad el decreto prorrogando el presupuesto de 1904 durante el año 1905, que fué acordado por el Consejo anterior.

Deliberó el Consejo sobre la necesidad de dar gran impulso á la construcción de los puertos de Melilla, Cunta y Chafarinas, estimándola de gran utilidad y urgencia, y acordó que los ministros de Estado, Hacienda y Agricultura, estudien el asunto y propongan los medios de realizar las obras en el menor plazo posible.

El Consejo examinó una instancia dirigida por 60 Sociedades obreras de Valencia al ministro de Hacienda pidiendo que se construya cuanto antes la Fábrica de Tabacos, proyectada en aquella ciudad, y en vista de que por parte de dicho ministerio, lejos de ponerse dificultades para ello, se tiene todo dispuesto para dar comienzo á las obras, procediendo á las dificultades y el retraso del expediente de expropiación de terrenos para urbanización que el Ayuntamiento de Valencia es el llamado á activar, acordó excitar el celo de dicha Corporación para que lo ultime rápidamente y puedan comenzar esas obras que el Gobierno se propone realizar con urgencia.

A propuesta del ministro de Estado se aprobó un proyecto de real decreto, modificando las condiciones que los artículos 29 y 40 de los reglamentos de las carreras diplomática y consular disponían para limitar las convocatorias al número exacto de las vacantes que hubiesen ocurrido.

Próxima la fecha en que termina el

tratado de comercio con Suiza, sobre el cual se basan los convenios que España tiene celebrados, el Consejo acordó designar á los ministros de Estado y Hacienda para que estudien este importante asunto, y propongan soluciones al Gobierno.

Se aprobó la distribución adicional de fondos para Diciembre de 1904, y se concedió autorización para adquirir sin formalidades de subasta dos prensas para la Fábrica del Timbre y papel de tina para la misma, por haber quedado desiertos dos concursos anunciados para la adquisición del último.

Se acordó la adquisición directa de materiales para las obras de la Comandancia de Ingenieros de Burgos y el ministro de la Guerra dió cuenta de una exposición que dirige á S. M. la Comisión organizadora de los Somatenes de Cataluña, solicitando que el Real decreto de 10 de Abril último, por el cual se creó una medalla de bronce para el uso de esos Somatenes, se amplie creando una sola de oro para que la ostente S. M. la reina doña María Cristina, á quien se debe la declaración oficial del Patronato, acordándolo así el Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de los trabajos hechos para la reorganización de la Policía sobre la base de la fusión de la gubernativa y judicial, autorizándose al ministro la Gobernación para proponer como ponente la realización de aquel proyecto.

Se autorizó la adquisición de material científico para la Universidad de Barcelona, y dió cuenta el ministro de Instrucción de que ha celebrado una larga entrevista con el doctor Cobos para tratar de la Universidad Hispano-americana, acordando el Gobierno que se estudie con todo interés tal asunto y proponga el ministro lo que proceda, y por último, el ministro de Agricultura dió cuenta de un proyecto de reorganización de los Consejos central y provinciales de Agricultura.

N y s e s t a t o n

Después de una larga temporada de intermitencias en la escuela de niños y estar cerca la fiesta del 17 de Julio hasta mediados de Noviembre (esto es una escuela de oposición), el día 23 se verificaron los exámenes y tuvo la Junta de enseñanza de esta localidad el gusto de ver lo bien que había organizado la escuela, el nuevo maestro en propiedad D. Hugón Valle.

A pesar de ser muy corto el tiempo que lleva al frente de ella, se notaron en los niños las gran les cualidades que para la enseñanza reúne el Sr. Valle, ordenando convenientemente las sesiones y pasando muchos niños á fundamentar los convencimientos que antes vagamente poseían y sólo tenían la apariencia de aventajados.

Después de un período tan penoso para la enseñanza, la Junta local vió con satisfacción la nueva fase en que va á entrar la enseñanza en la escuela de niños, bajo la dirección tan acertada del señor Valle; recibió mil plácemes por sus primeros y atíva los trabajos y todos unánimemente le alentaron á continuar con entusiasmo la obra que con tanto agrado empezaba.

La Junta local felicitó al Sr. Valle y se felicitó de tener un maestro de tan notables condiciones.

También se verificaron los exámenes de la escuela de niñas, encontrándose muy bien preparadas por la maestra interina doña Eloisa Gil.

Así como la escuela de párvulos dirigida por doña Nicolasa García.

El día 9 de Enero se verificará el enlace de Dionisio Fernández con Catalina García, dando la circunstancia que él cuenta setenta y tres años de edad y ella setenta y dos; para que se vea que aquí todos se casan como dice el tan anunciado Felipe Jimenez, pues el año pasado se celebró otro matrimonio de la misma edad próximamente.

EL CORRESPONSAL.

LA CARIDAD

Es indudable que la limosna, hecha sin delicadeza y pedida sin necesidad envilece; pero honra, concilia y conmueve, cuando conforme al precepto de la Religión es un don generoso que un hermano hace discretamente á su hermano.

Cada uno de nosotros pide limosna y lo pide todos los días. Pero ¿qué es la limosna sino la caridad cristiana en ejercicio, la caridad que dá primero su corazón y después todo lo que posee? El cristianismo precisamente es el que ha ennoblecido el trabajo.

Nuestra civilización moderna dá á muchos la posibilidad de ganar su sustento con el trabajo pero no á todos, ni siempre.

No hay ley civil, economía, ni previsión individual que pueda evitar con seguridad los días de angustia y escasez; y cuando éstos días llegan, es preciso que la caridad cure los males que ocasionan.

La caridad hace que el rico se baje hasta el pobre y que el pobre se eleve hasta el rico.

La ley de justicia tiene una misión que cumplir en la sociedad humana; pero la caridad libre tiene también la suya. Siempre que se ha querido obtener por la violencia aquello á que la libertad por sí sola podía proveer, se ha conmovido y trastornado el orden social. Pobres y ricos se hacen mejores con la práctica de la caridad cristiana, única que contiene el principio de la verdadera fraternidad y de la verdadera igualdad. Sin ella, no existiría más que la guerra franca ó disimulada de unos contra otros.

Sin la intervención de las fuerzas morales no hay medida administrativa, proceda de donde quiera, que pueda suprimir el pauperismo en su razón de ser más profunda y más general; en efecto: ¿qué legislación daría al pobre el espíritu de trabajo, de ahorro, de previsión y de modestia? La pobreza no desaparecerá jamás por completo de la tierra, puesto que la desnudez es el estado natural del hombre y la riqueza el fruto del trabajo y de la industria, del que los trabajadores sólo recojen la menor parte.

Otra cosa que tampoco desaparecerá jamás es la desgracia y el vicio, que tantos pobres hacen. Sólo hay una fuerza moral que se encuentra en estado de encerrar al pauperismo en unos límites tan estrechos como sea posible, cortando en el mayor número posible la raíz misma de

la pobreza, es decir, la sed de gozos, la imprevisión, la pereza, etc.

La caridad cristiana va derecha á la raíz del mal; combate al vicio, á la miseria y á la disipación, de cuyos vicios libra al hombre con tal que éste la abra su corazón.

¡Solo la religión enseña á amar á los pobres!

ISIDORA DE ALBA.
Profesora de la Normal de maestras de Segovia.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El presidente del consejo confirmó ayer que se ha aplazado el viaje del rey al extranjero, el cual se verificará en la primavera próxima, aunque todavía no están ultimados los detalles. Visitará su majestad Francia, Inglaterra, Alemania, y probablemente, Austria.

También dijo el general Azcárraga que cuanto se habla respecto á candidaturas para el cargo de jefe del Cuartel militar de D. Alfonso XIII, no tiene fundamento pues aún no ha tratado el rey de este asunto.

Hasta que se nombre jefe de la comandancia de Melilla, vacante por defunción del Sr. Serrano, desempeñará dicho cargo el general Muñiz.

Hoy se firmará el decreto prorrogando el presupuesto del año corriente para el próximo, con las reformas hechas en el mismo por leyes especiales, una de las cuales, la más importante, es la supresión del impuesto de Consumos á los trigos y harinas, que dejará de cobrarse desde 1 de Enero, y cuya compensación se busca en el impuesto de Alcoholes.

Mañana, á las tres de la tarde, se reunirán los exministros del partido democrático, presididos por el Sr. Montero Ríos.

La reunión se verificará en el domicilio del general López Domínguez, Serrano, 47, por encontrarse éste algo indispuerto.

Una Comisión del Consejo de Estado, formada por su presidente, Sr. Sánchez de Toca, y por los consejeros Sres. Santos Guzmán y Aguilera, ha cumplimentado al general Azcárraga.

(284)

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

Después de esto se fué á la calle de Croissant.

Todo estaba en orden en el misterioso alojamiento, que indudablemente no había logrado descubrir la policía del Regente.

Abandonemos por ahora al caballero y sus acompañantes, que no tardaremos en saber lo que fueron á hacer en la gran ciudad.

LXXVI

El hombre de los galones

Acababan de dar las doce de la noche en todos los relojes de París.

Antonia Verdi había cenado la víspera en el Palacio Real, y se disponía á reparar con una noche de tranquilo sueño las fatigas de la pasada.

Después de haberse hecho desnudar por sus doncellas las había despedido, y sola, en traje de noche, en el tocador que ya conocemos, echada sobre un sofá delante de una buena lumbre, repasaba en su mente los numerosos y extraños sucesos que se habían sucedido hacia algunos días.

Enterada desde la víspera de la desaparición de Juana y de Raoul, suponía, como el Regente, que habían debido escaparse juntos, y maldecía la poca destreza de la policía que no supo impedir aquella doble fuga, y renegaba de la caballeresca confianza de Felipe de Orleans, fiándose de la palabra de gentil-hombre del caballero de la Tremblaye.

Hay que confesar que Antonia Verdi experimentaba por Raoul un odio tan profundo como grande había sido en otro tiempo su amor por el joven.

¿Qué razón había para aquel odio?

¿Qué tenía ella que reprochar á aquel de quien no fué esposa sino gracias al crimen infame del asesinato de Déborah?

Antonia aborrecía á Raoul, porque éste ha-

bía matado á Mr. de Avizac, á quien ella amaba ó creía amar... Le aborrecía porque había herido al vizconde de Aubigni, su amante y su protector en el Palacio Real y porque Juana había sido la causa de la muerte del vizconde... Le aborrecía, en fin, porque había llegado á ser su rival en el favor del Regente y porque había querido derribar el pedestal sobre el cual se había ella colocado.

Para un alma tan corrompida y tan profundamente viciosa y perversa como la de Antonia Verdi, había en todo esto motivos de odio más que suficientes.

Así, pues, Antonia Verdi pensaba; y sus niestros pliegues se cruzaban entre sus negras cejas y de sus grandes ojos se escapaban destellos como los de las pupilas de un tigre.

De pronto, el sonido de una campana se oyó en la puerta de la calle.

—¿Quién puede venir á esta hora?—se preguntó la joven levantándose.

Pero casi enseguida recobró su actitud y su dureza, diciéndose.

—¿Qué me importa?

Veamos lo que pasaba entre tanto en la parte exterior del hotel.

Una carroza completamente negra, de apariencia lúgubre como la de esos carruajes de luto que siguen á los entierros, había recorrido lentamente la calle de Croisaie, y se había detenido á cuarenta ó cincuenta pasos de la casa regalada por el Regente á Antonia Verdi.

Esta carroza llevaba enganchados dos caballos que parecían de gran valor y de mucha resistencia y vigor.

Un postillón lo conducía.

Cuatro ginetes acompañaban aquel sombrío carruaje, en el cual iban tres hombres.

Cuando el carruaje se detuvo, descendieron aquellos tres hombres.

A la débil claridad de los faroles, pudieron distinguirse sus trajes.

Unos de ellos llevaba un gran casacón cargado de galones, sombrero igualmente galoneado, y llevaba en la mano un largo bastón de junco con puño de oro.

Ayer tarde fué obsequiado con un banquete, en Lhardy, por los concejales conservadores del Ayuntamiento de Murcia el ministro de Instrucción pública, señor Lacierva.

A falta de asuntos de mayor importancia, dedícanse los desocupados a la tarea de hacer no pocas suposiciones acerca del viaje de El-Mokri, uno de los moros más influyentes en Marruecos que desembarcó en Gibraltar, trasladóse luego a Granada, vino a Madrid y se propone visitar a París, Londres, Berlín, Constantinopla y otras capitales.

Parece que ese moro lleva una importante misión que cumplir por encargo del Gobierno marroquí; pero también parece que su viaje es una excursión artística.

Ayer ha visitado la Armería Real, el Senado, la Fábrica de Tapices y el teatro Real, a cuya función asistió anoche.

El-Mokri no ha visitado al ministro de Estado, lo cual induce a creer que su viaje es puramente particular.

NOTICIAS

El gobernador dimisionario

A las dos de esta tarde, próximamente llegó a Segovia el Gobernador civil dimisionario, señor Silvela (D. Mateo).

De cuatro a seis ha recibido la visita de muchas significadas personas de la capital, las cuales han dado al señor Silvela, testimonio elocuente de las simpatías que aquí ha sabido captarse y de los gratos recuerdos que deja en Segovia, de su gestión al frente del gobierno civil de esta provincia.

El señor Silvela regresará hoy a Madrid, en el tren rápido de las seis y media.

Por la jefatura de obras públicas de esta provincia, se ha colocado esta semana a cien obreros que trabajan en la explotación de andenes, de las carreteras de Boeciguillas y Arévalo.

Anoche llegó a Segovia el ilustrado comandante profesor de la Academia de Ingenieros, don José Madrid, con objeto de visitar los monumentos de esta población.

Se hospeda en el hotel del Comercio. Sea bien venido tan distinguido jefe del ejército, y cumplido caballero.

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento, por no reunirse suficiente número de concejales.

La Aurora

En esta antigua sociedad, instalada en los locales interiores del café de San Francisco, habrá una velada el día primero de año, poniéndose en escena el lindo juguete cómico «Imperfecciones», y terminando el espectáculo con dos horas de baile.

La velada empezará a las ocho y media de la noche.

Ayer tomó posesión del cargo, el nuevo comandante de ingenieros de esta plaza, D. Juan Recacho.

La tardanza en proveer la plaza de director de la banda de música de la Academia de Artillería, hace sospechar fundamentalmente que en un plazo breve desaparecerá de Segovia este organismo.

Y vamos sumando éxitos, y anotando refuerzos a la vida lánguida y difícil que arrastra esta población.

En el tren del mediodía ha salido hoy para Valladolid, el Obispo de esta Diócesis, señor Cadena y Eleta.

Es de justicia

La rebaja del impuesto de consumos sobre los trigos y sus harinas ó especies derivadas, ha creado una situación difícilísima al Ayuntamiento de la Granja; pues éste no cuenta con otros recursos que los de la recaudación de consumos, y rebajando de ellos el impuesto sobre los trigos, se les merman los ingresos en cantidad importante, que impedirá a aquel Ayuntamiento cumplir hasta con las atenciones más preferentes.

De esperar es que el Gobierno tenga en cuenta estas circunstancias, y facilite la gestión del Municipio de la Granja, ofreciéndole una compensación a los considerables ingresos que ahora se le restan en su reducido presupuesto.

Misa nueva

El día 4 de Enero celebrará por primera vez el sacrificio de la Misa en la iglesia de Muñozpedro, el joven é ilustrado presbítero D. Ildefonso Patiño Rivilla. Será padrino de altar, el Párroco de dicho pueblo D. Jacinto Martín, y de manos el Excmo. señor Marqués de la Ro-

mana y su hija la señorita Piedad Caro. La oración sagrada estará á cargo de D. Pablo de Pablos Duque, Cura-Regente de Cobos de Segovia. Felicitamos al nuevo celebrante á quien deseamos muchos éxitos en el ejercicio de su apostólico ministerio.

Denuncia de caza

Por hallarse cazando conejos en la finca del Sapo y sitio la Solana de Arroyo Tuerto, propiedad de don Juan de Muñuro, ha sido denunciado el vecino de Navas del Marqués, Eugenio Guadaño.

Se encuentran en Segovia en uso de licencia, nuestros queridos amigos los primeros tenientes de Artillería D. Rafael Breñosa y D. Rafael Angulo.

Demostrado por la experiencia

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Visitas instructivas

A las once de esta mañana han visitado el Instituto general y técnico, los sargentos, cabos y soldados más instruidos del regimiento de sitio, á quienes acompañaban un capitán y un primer teniente de dicho regimiento.

Fueron recibidos por el Vicedirector del Instituto Sr. Arrillucea, y el secretario Sr. Colomé.

Los visitantes recorrieron detenidamente el establecimiento, fijándose principalmente en los gabinetes de Física é Historia Natural, y saliendo muy complacidos de la visita y de las atenciones de que fueron objeto.

—El domingo á las once, visitarán también el Archivo general militar, instalado en el Alcázar.

El mercado de hoy

Se ha visto poco concurrido, en atención á estos días de fiesta, habiendo regido los mismos precios que en el mercado anterior.

Album infantil.—Versos para los niños, por José Rufao. Este libro, declarado de texto para las Escuelas, se vende en la librería del DIARIO DE AVISOS al precio de tres reales ejemplar.

Enseñanza de la mujer

Para esta tarde, á las cinco y media, en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, estaban citados varios profesoras, maestros y maestras de esta ciudad, para la constitución del Cuerpo docente que se ha de encargar de las clases para la enseñanza de la mujer.

Dados los muchos valiosos y espontáneos ofrecimientos hechos por prestigiosas personalidades que en Segovia se dedican á la enseñanza, de esperar es que el Claustro de profesores que se forme será una garantía de las nuevas enseñanzas, y una fundada esperanza para los resultados de tan necesaria como importante institución.

MERCADOS

SEGOVIA 29

Trigo.—En paneras se han vendido 500 fanegas á 52 reales una. De cebada 100 á 31 reales una.

Cantalejo 27

Los precios son los siguientes: Trigo á 48 reales fanega. Centeno á 41. Cebada á 35. Avena á 21. Algarrobas á 46. Garbanzos regulares á 180. Patatas á 5 reales arroba.

El Corresponsal.

Arévalo 28

En el mercado de hoy entraron 796 fanegas de trigo, que se cedieron á 51'50 reales, con tendencia sostenida.

Hay regular animación. Tiempo húmedo. Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Barcelona 28

El mercado de trigos encalmado. Los compradores muy retrados. Se han hecho pocas operaciones. Vendióse el trigo de Aranda de Duero á 51'50 reales las 94 libras, y de Zamora á 51'25. Han llegado 22 vagones.

El Corresponsal.

Medina del Campo 28

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, cedidas á 50'25 reales las 94 libras.

La tendencia es firme. Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Peñafiel 28

Hoy entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 51'25 reales las 94 libras, según clases.

Centeno á 38. Cebada á 33. Yeros á 42. Avena á 22.

Se ha embarcado con destino á Barcelona un vagón de trigo.

El tiempo es lluvioso. Tendencia del mercado, sostenida.

El Corresponsal.

Valladolid 28

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 30 fanegas de trigo á 52 reales una.

Tendencia sostenida. **Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 100 fanegas de trigo á 51'50 reales una.

Centeno 100 id. á 40'25 id. id. Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 40'50 pesetas. Clases blancas y buenas, á 39'50 id.

Idem corrientes, á 38'50 id. Idem de segunda buenas á 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 13'50 reales arroba; cuarta á 11; comidilla á 9'50; salvado ancho á 9.

El tiempo es de nieblas. El Corresponsal.

Nava del Rey 28

Han entrado 200 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron á 50'25 y 50'50 reales las 94 libras.

Tendencia de los precios sostenida. Tiempo de lluvias.

El Corresponsal.

Bischo 28

Las entradas de hoy se limitan á 100 fanegas, pagadas á 50 reales.

Tendencia firme. Tiempo de lluvias. El Corresponsal.

Salamanca 28

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo á 50'50 reales.

En Tejares entraron 140 fanegas y en Chamberí 200. En ambos mercados se cotizó á 50'50 y 50'75 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 5 tarde

Consejo en Palacio

Esta mañana han celebrado los ministros Consejo en Palacio bajo la presidencia de S. M.

En él el Sr. Azcárraga expuso al Rey los asuntos de orden interior y exterior, poniéndole al corriente de los asuntos de Marruecos, de la llegada á ésta del moro Mokri y de la guerra ruso-japonesa de la cual dijo se tenían pocas noticias.

Después puso á la firma de S. M. varios decretos, uno de ellos jubilando al actual director de Aduanas Sr. Sitges y nombrando para este cargo á don Carlos Reguero Soler.

Terminado este Consejo el gobierno se reunió en consejo para tratar sobre los festejos que se han de celebrar con motivo del centenario de Cervantes, para lo cual el gobierno se pondrá de acuerdo con la comisión de festejos.

Otro decreto

El ministro de Hacienda ha puesto á la firma del Rey, un decreto prorrogando los presupuestos del presente año para 1905, y suprimiendo el impuesto de consumos sobre trigos y harinas.

Este impuesto será compensado con el establecido recientemente por el anterior ministro de Hacienda, relativo á alcoholes.

Comisión

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión del gremio

de vinateros para protestar del nuevo arbitrio sobre los alcoholes é interesarle alguna modificación en él.

Habla el presidente

El general Azcárraga ha manifestado que se prorroga por algunos días la combinación de gobernadores.

Preguntado por los asuntos de Marruecos dijo que seguían su curso corriente, negando muchas de las diversas versiones que de tal asunto circulan.

Reunión de ex ministros demócratas

Esta tarde á las tres, se han reunido en casa del general López-Domínguez, los ex ministros y algunas personalidades pertenecientes al partido democrático.

La causa de haberse congregado en casa del general es el hallarse éste indispuerto.

BOLETA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 77'60
Amortizable al 5 por 100. . . . 97'75
Acciones del Banco. 476 00
Acciones de Tabacos. 416'00

CAMBIOS

París á la vista..... 34'50
Londres á la vista..... 33'84

ZÁRRAGA.

Teatro Miñón

Función para esta noche.

PARA PALABRA ARAGÓN.

LA TRAPERERA.

LA REINA MORA.

A las ocho y media.

Boletín religioso.

Santos del día 30

La traslación de Santiago, San Sabino y San Marcelo.

CULTOS

En el Colegio de las Religiosas Concepcionistas, misa de pastorelas el 1.º de Enero á las 0.º. El mismo día dará principio el octavario al Niño Jesús á las cuatro y media de la tarde, empezando el ejercicio con la exposición del Santísimo, acto seguido rosario, letanía cantada, ejercicio correspondiente al día, reserva y villancicos con adoración del Niño.

PROBAD EL RICO

Chocolate

con Leche

—DE—

JAIME BOIX

BARCELONA

Representante para la venta en Segovia:

Comercio **Los Catalanes**

2, MELITÓN MARTÍN, 2

Amado cría

Casada, leche de diez meses, para criar en su casa.

Dirigirse á Joaquina Martín, en La Cuesta, barrio de Aldeazar.

Venta de pinos

El que desee comprar 64 pinos, escogidos en el pinar de Escarabajosa de Cabezas, en esta provincia, puede pasar á verles á dicho pinar, donde se encuentran señalados y cortados.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

La Suiza

Pastelería, Confitería y Repostería.

41, 41 y 42, PLAZA MAYOR, 40, 41 y 42.

Esta casa, acreditada por su escogida clientela, desea demostrarlo presentando, como es costumbre en estos días de Nochebuena y Pascuas, un buen surtido en sus productos, digno de llamar la atención no tan sólo por los géneros que exhibe, sino por sus precios económicos.

En turrónes finos, elaborados con productos de primera, los tengo de Gijona, Alicante, Cádiz, avellana, yema fruta, Fidadelfia, coco, Guirlache de Zaragoza, Melindro de Yepes; empanadilla de Toledo, mantecados manchegos, queso de Puerto Príncipe y poladillas de Alcoy, á 2 pesetas medio kilo.

Caprichosas figuras de mazapán y un buen surtido en elegantes cajas de anguilas y otros objetos de arte, desde 2 á 100 pesetas caja.

En vinos de Jerez, Málaga, Moscatel, Manzanilla y Champan, de marcas acreditadísimas, tengo muy buenas y superiores clases.

También he recibido ricas conservas en carnes y pescados de la casa Ramel, de París, y los excelentes quesos de Reinosa.

NOTA. Esta casa, según costumbre, obsequiará á sus clientes con una elegante y monstruosa caja de mazapán, la que será sorteada entre aquellos que hagan el ínfimo gasto de CINCO pesetas.

NO MAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36)

El Director Técnico y Representante Ortopédico de este Gran Gabinete, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis noche en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen haciendo en esta casa.

Vistos por este especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 6 y 7 de Enero, en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36.)

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22.

Se advierte al público que esta consulta no tiene nada que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por otros Ortopédicos que no son los de esta casa.

SE RECIBEN ANUNCIOS

Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP., Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP., Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA COMPANIA COLONIAL TROPICAL S

50 Representantes Industriales, 50.

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

ANUNCIOS MAGICOS

Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis

S. Calleja: Valencia, 28. MADRID

CENTRO BARCELONÉS QUINTAS

(Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887.)

Domicilio social: Carmen, 42, 1.º--BARCELONA

Esta Asociación, legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 Ptas., que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios soldados después de dejar garantida por DOCE AÑOS la responsabilidad de los excedentes de cupo.

Los interesados podrán depositar sus capitales en casas de Banca y de Comercio, sin que sean éstos levantados hasta la época de la redención.

Para prospectos, informes y suscripciones, al Sr. Delegado general de la provincia,

D. Mariano Tejero,

SAN VALENTÍN, 4, PRINCIPAL, SEGOVIA

NUEVAS MAQUINAS TRICOTASAS

para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto propios para familias obreras, asilos, talleres y fábricas. Sencillas, prácticas y productivas. Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir Catálogo a la casa «Agusti», Calle de Girona, 120, Barcelona, fundada en 1888.



Servicios

DE LA Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante

el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tanger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Libro nuevo

Se vende la Aritmética Razonada de

D. Aquilino Betegón, en la librería del DIARIO DE AVISOS al precio de 75 céntimos ejemplar, con grandes rebajas para quienes tomen de 6 ejemplares en adelante.

La obra está dispuesta de manera que es utilísima lo mismo para la enseñanza de la niñez, que para el obrero, comerciante, empleados, alumnos del Magisterio, etc. etc.

La prensa se viene ocupando de ella con gran elogio, y va dedicada á los maestros á cuyo juicio se somete.

AVISO IMPORTANTE

A los Socios de la Cámara de Comercio.

Desde esta fecha, y en el local de la Sociedad, San Frutos, 3, queda abierta la oficina de reclamaciones de tasa de recibos, talones y todos cuantos asuntos dependientes de ferrocarriles puedan suscitarse á los Socios de la Cámara, siendo el servicio gratuito para ellos, y estando encargado el antiguo empleado de ferrocarriles D. Ricardo Carrasco Navarro.

Se ruega á todos los Socios acudan con sus reclamaciones.

Horas de oficina: de 10 á 1.

VACAS DE LECHE

Se venden dos en el barrio y calle de San Marcos, núm. 20.

Advertisement for 'Agenda de Bufete', 'Agenda Culinaria', 'Agenda de la Lavandera', and 'Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo'. Includes prices and descriptions for each.

Advertisement for 'Sociedad Anónima Cros' featuring 'Primeras materias para abonos' (Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, etc.) and 'Servicios gratuitos' (Consultas sobre la aplicación de los abonos, etc.).

Advertisement for 'Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos', describing it as a tonic for digestive and gastric ailments.

Medical text discussing stomach ailments, mentioning symptoms like indigestion, acid reflux, and the benefits of the Elixir Estomacal.